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1.
punti 6
Dopo aver giustificato l’esistenza dell’integrale 
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 , approssimarne il valore con un errore minore di 10-3  facendo uso della formula di Taylor.
2.
punti 8
Data l’equazione differenziale y’ = y + ex 
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 , dopo aver osservato che y = 0 è una soluzione, risolverla ponendo z = 
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. Precisare il dominio delle soluzioni così trovate e tracciarne il grafico in qualche caso.
3.
punti 8
Studiare la funzione f ( x )  =  
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In particolare, precisare l’esistenza di eventuali punti di non derivabilità.

Lo studio della derivata seconda non è richiesto.

4.
punti 5

Trovare i valori dei parametri a, b in modo che per x→0 la funzione 


[image: image5.wmf]6

x

  

-

  

1

  

-

  

e

  

  

 

a

x

 

 

1

 

 

log

3

 x 

b

 

+

÷

ø

ö

ç

è

æ

+


sia infinitesima di ordine massimo.

5.
punti 6
Calcolare l’area della regione di piano compresa tra il grafico della funzione f ( x ) = 
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 e l’asse delle x , per x 
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Sugg.: prima di effettuare i calcoli occorre stabilire la posizione del grafico rispetto all’asse delle x.
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